



NEW WORLD TIMES  
全美首家中文简体字报纸  
1997年9月19日创刊  
www.newworldtimes.us

# 新世界时报

2021年  
9月24日  
第1255期  
每星期五出版 本期64版  
ISSN 1543-7930

## 打完疫苗可飞美国？ 揭美国开放禁令内情

9月20日，拜登政府宣布将从11月初开始取消对外国国民的旅行禁令，只要完全接种新冠疫苗，即可进入美国。知情者称，美国疾病管制与预防中心(CDC)大概率会比照美国大学对中国留学生的疫苗承认机制，“承认”中国两款国产灭活疫苗。

CDC认为完全接种任何世卫组织授权的疫苗，入境可免隔离，但最后名单尚未敲定。目前，世卫组织只核准了包括国药、科兴在内的7种疫苗使用权。事实上，中国已默许打过辉瑞、强生、莫德纳疫苗的国民或者美国公民可乘机入境中国，间接承认了美国批准的三种疫苗，中美疫苗“互认机制”具有可行性。

美国“旅行禁令”从去年1月开始实施，如今已有33个国家在列，包括中国。但禁令形同虚设，美国疫情基本来源于境外输入。美联社认为，拜登政府这一新政策是“收紧而不是放松”。但由于中美两国抗疫理念不同，短期内中国难以大规模开放入境。

**接种国产灭活疫苗能否直接入境美国？美国是否已承认经世卫批准的国产疫苗？有何新况？**

9月20日，拜登政府宣布了一项包括中国在内的33个被美国“限制旅行”国家的利好消息：将从11月初开始取消对外国公民的旅行禁令。根据这项新的政策，这些国家的公民在入境美国时，将需要提供已施打两剂新冠疫苗的证明、登机前三天内的新冠检测阴性证明以及提供电话号码与电子邮箱作为接触追踪的依据。

根据这项新的规定，11月之后，中国公民是否可以不用在第三国隔离14天，直接进入美国了吗？美国承认了国产灭活疫苗吗？中国国内批准了至少五种以上疫苗，目

前世卫紧急批准的只有科兴与国药两款，接种其他疫苗的旅客是否需要重新接种还是可以入境后接种？

据悉，美国食品药品监督管理局(FDA)目前只核准了莫德纳(Moderna)、辉瑞 / BNT 与单剂型强生疫苗。至于英国阿斯利康(AstraZeneca/AZ)、中国、俄罗斯等国的疫苗是否会被承认，白宫发言人齐恩茨表示，这是接下来跨部会将讨论的重点，最后名单由CDC在10月底新规上路前决定。

据了解，目前美国CDC正在联合各国会，将在10月底出台一个更加详细的入境指南。这个指南将提供一份新的CDC认可的新冠疫苗清单。再就是华人关心的尚未符合注射疫苗条件的12岁以下儿童人群，是否可以入境的问题。美联社的消息称，目前航空公司正游说白宫解除限制。届时会根据关于对儿童接种疫苗的规定，设置接种相关指南或者豁免条件。

据纽约时报披露，美国自八月初即开始酝酿对所有入境美国的旅客要求接种疫苗。为防范变种病毒的传播，拜登政府仍对入境美国有所限制。根据规定，在14天内去过中国、欧洲申根地区、英国、爱尔兰、巴西、南非和印度的33个国家的非美国居民，都被禁止进入美国。

在整个疫情大流行期间，美国还允许其他来自150多个国家/地区的外国旅客入境，而这些国家的疫情，甚至比在禁令名单上的大部分国家都要严重。基本控制住疫情的中国旅客进入美国，仍需经第三国进入。而美国对于上述国家进入的一些新冠患者，大多采取自我隔离，自我检测的“不管状态”。

另一个促使美国放松管制的原因，被

美国列入入境限制国家名单中的国家，其完全接种率均高于美国。中国目前已接种超22亿剂，完成两剂疫苗接种者超10亿人，疫苗接种率已近72%。截止9月22日，美国仅有54.6%的人口完成了两剂新冠疫苗接种。

美联社发表的评论文章认为，拜登政府发布这一政策，是“收紧而不是放松”，这是一个科学的也是现实的考量。科学方面将堵上目前新冠感染者进入美国的可能，政治的考量就是，这一开放政策，将间接促进目前正在日益紧张的欧洲与美国的关系。

目前国人进入美国有三种途径，中国已默认美国三种疫苗，国内何时出台接种疫苗者方可入境新规？

**第一种就是经第三国隔离14天后转飞美国**

这部分民众持有的是普通的B1/B2, F1/F2, J1/J2, L1/L2, H1B/H4等等签证。他们不能直飞美国。只能选择第三国中转。但很不幸，世界上绝大多数地方都不欢迎这些第三地转飞的乘客。目前，香港、台湾地区均无法入境，欧洲申根国家签证均被美国禁了。邻国日本、韩国签证已无效。目前只有新加坡、墨西哥、柬埔寨、塞尔维亚、土耳其、迪拜等国家还欢迎中国旅客入境。其中除了新加坡外，大部分国家均免签落地。目前，新加坡、柬埔寨是最热门的经第三国隔离14天后，直飞美国的最佳落地国。但疫情期间，新加坡的政策也数度变易。

**第二种是通过紧急医疗签证赴美**

在疫情之前，有一大批中国赴美就医患者，但自去年2月3日起，因受新冠疫情影响，美国使领馆暂停普通签证业务的办理，这给很多有赴美就医需求者带去了不小的困扰。去年11月12日，美国国务院发布新

规，有紧急情况需要立即赴美的申请人，可联系就近的使领馆申请紧急面谈(Expedited appointment)。赴美就医患者就符合这一类签证。据了解，在休斯敦的MD安德森癌症中心、纽约的斯隆癌症中心、梅奥诊所等均可协助病人提供紧急医疗签证等。据相关赴美就医中介机构提供的数据，有数千名患者通过这项签证，直飞进入了美国。

**第三种则是留学生直飞入境**

今年4月26日，美国国务院正式发布入境新规，持有F/M签证的中国留学生从今年秋季学期起，将不再受“赴美禁令”的影响，可以直接从中国飞往美国，无须在第三国中转14天。这项新的规定于8月1日生效。

在要求学生接种新冠疫苗的美国大学之中，各大学对于疫苗的具体规定可能各有不同，有的要求美国FDA认可的新冠疫苗，有的或者要求FDA或者WHO认可的新冠疫苗都可以。据悉，包括哈佛大学在内的至少20多个大学院，都宣布承认了中国国产灭活疫苗。另有部分院校，也宣布了协助国内留学生接种CDC批准的三种疫苗的方案。国内留学生赴美接种疫苗模式，显示这一“互认机制”是可行的。

另据知情者披露，中国其实在今年六月或者更早些时候，已间接承认美国批准的三种疫苗，可以直接进入中国。考量对等原则，预测国内相关机构也将会尽快制定，从美国入境国内旅客要求接种疫苗后才可入境的最新规定。但何时开放对美国旅客的禁令，有专家指出，因两国对于抗疫理念的不同，中国实行清零政策，短期内，至少今年内不太可能大规模开放入境。

## 法国大使下周返回华盛顿 美法总统将在下月会晤

美国之音报道——美国总统乔·拜登和法国总统埃马纽埃尔·马克龙星期三(9月22日)通电话之后同意下个月在欧洲面对面会晤。

两位领导人在这次通话中试图缓解因为一项重大潜艇交易而产生的矛盾。

白宫在通话后发表的声明暗示对处理这项交易的方式感到遗憾。

按照这项交易，美国和英国将向澳大利亚出售至少八艘核动力潜艇。

这让堪培拉方面放弃了2016年与以法国政府为主要股东的法国海军集团签订的协议。那项协议将购买12艘常规动力潜艇。

声明说：“拜登总统在这方面表达了他持续不变的承诺。”



**CPTPP: 台湾中国争相入群让成员国面临难题**  
台湾9月22日宣布正式申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)，这距离中国宣布申请加入该协定不到一周。

两位总统将在10月底会面。按照计划，他们届时都将在罗马出席20国集团峰会。

白宫的声明说：“两位领导人决定开启一个深入磋商程序，目的在于创造条件以确信心，并为共同目标而提出具体的建议措施。”声明没有详细说明。

在澳英美三国宣布潜艇协议后，马克龙召回了法国驻美大使菲利普·艾蒂安。

但是白宫表示，马克龙已决定让艾蒂安下星期返回华盛顿，然后与美国高级官员开始紧张工作。

法国对失去澳大利亚的潜艇订单感到不满，但是法国外长让-伊夫·勒德里昂说，

让他更加深感关注的是他所形容的盟国的“欺骗”。法国是美国结盟历史最悠久的友邦之一。

勒德里昂本星期在联合国对记者们说，美国背着法国做事，而且把新协议的消息隐瞒了几个月。

澳大利亚试图加强其海军装备，以抗衡中国在印-太地区的军事扩展。

“拜登总统重申了法国和欧洲接触印-太地区的战略重要性，”白宫的声明说。

“美国还认识到一个更为强大、更有能力的欧洲防务的重要性，这将对跨大西洋和全球安全做出积极贡献，并且与北约相辅相成。”

### 王亚亚2021年 医疗保险系列报道

—— Carefirst 牙医保险介绍

>>> 详见 13 版

六大华尔街投行争相拉响警报  
美国股市可能大跌  
美联储悄悄升息1.25%？  
银行的超额准备金“提高5码”

>>> 详见 17 版

家和养老静悄悄欢庆中秋喜洋洋

>>> 详见 26 版

AARP 乐龄会宣布  
“Make Your Move 创业大赛”

>>> 详见 36 版

